

在推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区中彰显新担当

——三论学习贯彻习近平总书记考察河北重要讲话重要指示精神

河北日报评论员

习近平总书记近日亲临我省考察，主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会、深入推进京津冀协同发展座谈会，发表重要讲话、作出重要指示，要求河北“在推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区中彰显新担当”。我们要深入学习

贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，切实把思想行动统一到党中央关于京津冀协同发展的决策部署上来，统一到新阶段高标准高质量推进雄安新区建设的重要要求上来，坚定不移推动重大国家战略和国家大事在河北落地见效。

推进京津冀协同发展，高标准、高质量建设雄安新区，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略和国家大事，是党中央赋予河北的重大政治任务。抓住用好重大国家战略和国家大事带来的宝贵机遇，

(下转第二版)

携手构建更加紧密的中国—中亚命运共同体

写在“中国—中亚峰会”即将举行之际

瀚河之滨，长安塔下。初夏的古都西安，草木葱郁，万物并秀。

5月18日至19日，中国—中亚峰会将在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会，同中亚五国领导人共商合作大计，擘画中国—中亚关系新蓝图。

“中国愿同中亚国家乘势而上，并肩奋斗，携手构建更加紧密的中国—中亚命运共同体。”2022年1月，在中国同中亚五国建交30周年视频峰会上，习近平主席着眼六国人民共同福祉提出重要倡议，赢得各方一致赞同。

一年多后，六国元首相约西安，谋划未来。这是中国同中亚五国建交以来首次以实体形式举办峰会，在中国同中亚国家关系发展史上具有里程碑意义。

百年变局加速演进之际，中国同中亚五国携手并肩、共赴未来，构建中国—中亚命运共同体不断迈出坚实步伐，必将为不确定的世界带来更多确定性，为世界和平稳定、发展繁荣注入更多正能量。

元首引领，行稳致远：“走出了一条睦邻友好、合作共赢的新路，成为构建新型国际关系的典范”

从北京出发，向西飞越天山—阿拉套山脉，穿过阿姆河，跨越克孜勒库姆沙漠和费尔干纳谷地。2013年金秋，习近平作为国家主席首次前往中亚，对土库曼斯坦、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦和吉尔吉斯斯坦进行国事访问，掀开中国同中亚国家关系发展的新篇章。

“中国同中亚国家是山水相连的友好邻邦。中国高度重视发展同中亚各国的友好合作关系，将其视为外交优先方向。”访问中，习近平主席系统阐述新时代中国对中亚政策，强调希望同中亚国家一道，不断增进互信、巩固友好、加强合作，促进共同发展繁荣，为各国人民谋福祉。

此访期间，中国同土库曼斯坦、吉尔吉斯斯坦分别建立战略伙伴关系，同哈萨克斯坦进一步深化全面战略伙伴关系，同乌兹别克斯坦签署中乌友好合作条约、进一步发展和深化战略伙伴关系。一年后，习近平主席又对塔吉克斯坦进行国事访问，两国元首就深化中塔关系达成重要共识，共同批准中塔战略伙伴关系未来5年发展规划。

心向往之，行必至之。过去10年间，习近平主席先后7次到中亚，多次接待来华访问的中亚国家领导人，同中亚各国各界深入交流、广交朋友，引领中国同中亚五国关系不断迈上新台阶，中国同中亚国家关系发展成为构建新型国际关系的典范。

(下转第四版)

加快建设经济强省美丽河北 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章

习近平总书记在深入推进京津冀协同发展座谈会上的重要讲话，极大地激励和鼓舞了河北干部群众的信心和斗志

凝心聚力推动河北高质量发展

河北日报记者

5月12日下午，习近平总书记在石家庄市主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会，并发表重要讲话。他希望河北全面学习贯彻党的二十大精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，牢牢把握高质量发展这个首要任务，在推进创新驱动发展中闯出新路子，在推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区中彰显新担当，在推进全面绿色转型中实现新突破，在推进深化改革开放中培育新优势，在推进共同富裕中展现新作为。

总书记的重要讲话，极大地激励和鼓舞了河北干部群众的信心和斗志。广大干部群众纷纷表示，要进一步解放思想、奋发进取，凝心聚力推动高质量发展，加快建设经济强省、

美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。

坚持创新驱动，增强经济发展内生动力

京津冀作为引领全国高质量发展的三大重要动力源之一，拥有数量众多的一流院校和高端研究人才，创新

基础扎实、实力雄厚。座谈会上，习近平总书记指出，要构建产学研协作新模式，提升科技成果区域内转化效率和比重。

“企业、高校和科研院所，要共同奔向市场。”省科技厅党组书记、厅长龙奋杰介绍，近年来，我省支持企业牵头组建产业创新联合体，

(下转第二版)

学思想 强党性 重实践 建新功

学思用贯通 知信行统一

省发展改革委推动主题教育扎实开展

以学促干 在推进高质量发展上建新功

河北日报讯（河北日报记者冯阳）5月6日，省基础设施项目谋划和推进工作专班办公室组织召开全省基础设施项目融资需求推介会，140余家金融机构和200余家企业单位线上线下参会。冀中能源华北医疗健康产业集团有限公司项目代表

直言不虚此行：“通过推介会，建行、中行、农发行等6家金融机构与我们深入接洽，项目融资渠道更丰富了。”

以学促干，让企业切实感受到解决问题的实际成效。连日来，省发展改革委主动靠前服务，找准工

作切入点，努力破解企业发展中存在的实际问题，激发企业发展活力，推动主题教育取得实实在在的成效。

开展主题教育以来，省发展改革委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央决策

部署，认真贯彻落实“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，以深化调查研究推动解决发展难题，通过发放明白纸、制定路线图和时间表等方式，推动主题教育高质量

开展。(下转第四版)

康彦民主持召开市委专题会议强调

用心用情谋发展 真抓实干促落实 切实把习近平总书记殷殷嘱托和深切关怀转化为做好各项工作的实际行动

本报讯（记者郭彬）5月16日，市委书记康彦民主持召开市委专题会议，深入学习贯彻习近平总书记在河北考察时的重要讲话重要指示精神，听取黄骅港港口建设、深入推进京津冀协同发展、早碱麦产业发展3个工作专班工作情况汇报，研究相关文件，部署下一步重点任务。市委副书记、市长向辉，市委副书记姚幸福出席会议。

会议指出，习近平总书记在河北考察时的重要讲话高屋建瓴、视野宏阔，思想深邃、内涵丰富；对沧州提出的重要指示饱含深情厚爱和殷切希望，是我们新时代新征程推动高质量

发展的根本遵循和行动指南。全市各级各部门要切实提高政治站位，深入学习领会，牢记嘱托、感恩奋进，坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来，用心用情谋发展，真抓实干促落实，不折不扣推动习近平总书记重要讲话重要指示精神在沧州落地见效，绝不辜负总书记和党中央的期望和重托，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要把学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，作为当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事，结合深入学习贯彻习

近平新时代中国特色社会主义思想，带着感情、带着责任原原本本学、逐字逐句学，领会精神实质、把握核心要义，确保学深悟透、融会贯通。要全面对标、主动作为，立足实际、着眼长远，深思细研总体工作思路，积极争取一批重大政策，谋划实施一批重点项目，推动一批有针对性和可操作性的具体举措，在推进创新驱动发展中闯出新路子，在推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区中彰显新担当，在推进全面绿色转型中实现新突破，在推进深化改革开放中培育新优势，在推进共同富裕中展现新作为。要用心用情、担当负责，把全

部精力放在抓落实、求实效上，弘扬“马上就办、真抓实干”作风，紧盯目标、细化任务，提高标准、压紧时限，切实把习近平总书记殷殷嘱托和深切关怀转化为做好各项工作的实际行动。要严格监督、确保实效，将落实习近平总书记重要讲话重要指示精神情况，纳入领导班子和个人考核重要内容，围绕港口规划建设、深入推进京津冀协同发展、早碱麦产业发展等重点工作，加强督导检查，强化政治监督，确保各项任务真落地、真见效。

市领导尹卫江、聂进厂出席会议。

作取得一定成效，但存在问题依然突出。各级各部门一定要提高思想认识，强化责任担当、坚持底线思维，站在讲政治的高度，把安全生产隐患排查抓细抓实，努力营造安全稳定的发展环境。

向辉要求，要高度重视排查整治，务必深入细致、坚决彻底。一是排查要再深入。聚焦重点行业，逐一严格检查，彻底摸清隐患底数。二是整治要再彻底。做到解决一个问题、堵塞一批漏洞、完善一套制度，实现安全生产问题隐患排查整治的常态长效。三是执法要再严格。(下转第二版)

向辉主持召开全市安全生产百日攻坚行动专题调度会要求 紧盯重点领域 拧紧责任链条 坚决防范化解各类安全风险

本报讯（记者屈鸣）5月15日晚，市委副书记、市长向辉主持召开全市安全生产百日攻坚行动专题调度会，深入学习贯彻总书记在沧州考察时的重要讲话精神，认真落实全省安

全生产工作视频会议精神和，对全市安全生产工作再再调度、再部署。市人大常委会主任宋有洪，市政协主席王晓燕，市委副书记姚幸福出席会议。

向辉指出，近一段时间，市委、市政府扎实推进安全生产百日攻坚和重大事故隐患专项排查整治行动，大力开展市领导驻县督导检查，集中力量抓好安全生产月活动，安全生产工

量发展的战略支点。当前的沧州，重大战略深入实施、产业体系越发完备、资源能源较为富集、交通物流便捷畅通、对外开放前景广阔，为推动高质量发展积累了经验、夯实了基础、开拓了空间。新时代、新征程、新伟业，我们要深入学习贯彻习近平总书记在河北考察时的重要讲话重要指示精神，进一步聚焦重点、靶向发力，更有针对性地补短板、强弱项、固底板、扬优势，在高质量发展道路上不动摇、不偏向、不迟疑，努力把沧州工作做得更好，实现新征程良好开局。(下转第三版)

本报讯（记者李倩）5月16日，市政协召开全市县（市、区）政协主席座谈会，深入学习传达习近平总书记考察河北时的重要讲话重要指示精神，聚焦全面提升履职质效交流研讨。市政协主席王晓燕，副主席薛泽通、马宝顺出席会议。

王晓燕指出，要深入学习领会习近平总书记重要讲话重要指示精神，激发政协系统感恩奋进的强大动力。深刻领会习近平总书记对河北发展的重要指示精神，对沧州的厚爱与支持，为沧州发展带来的前所未有的、具有里程碑意义的重大机遇。(下转第四版)



牢牢把握高质量发展这个首要任务

——学习贯彻习近平总书记考察河北重要讲话重要指示精神系列谈之一

本报评论员

“希望河北全面学习贯彻党的二十大精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，在推进创新驱动发展中闯出新路子，在推进京津冀协同发展和高标

准高质量建设雄安新区中彰显新担当，在推进全面绿色转型中实现新突破，在推进深化改革开放中培育新优势，在推进共同富裕中展现新作为，在推进创新驱动发展中闯出新路子，在推进京津冀协同发展和高标

习近平总书记考察时的重要讲话，饱含着对河北人民的深切关怀，为推动高质量发展进一步指明了前进方向、提供了重要遵循。

实现高质量发展是中国式现代化的本质要求，构建新发展格局是实现高质

